

# 广东提高工伤保险三项长期待遇标准

今日.广东

# 伤残津贴最高涨 430元/月

羊城晚报记者 周 聪 通讯员 粤仁宣

日前,省人力资源 社会保障厅、省财政厅 发布了《关于调整 2021年度我省工伤保 险长期待遇发放标准 的通知》(以下简称《通 知》),从2021年1月1 日起统一调整全省工 伤伤残津贴、生活护 理费、供养亲属抚恤 金发放标准。据了 解,广东省坚决贯彻 落实国家"六稳 保"决策部署,统一调 整工伤保险三项长期 待遇标准,其平均增 幅分别约8.0%、 9.6%、8.0%,平均调 整额度位居全国前列, 坚决落实国家"六稳 "六保"部署,切实增强 工伤人员的获得感、幸

福感、安全感。

# 伤残津贴:

### 托底线提高至4138元

伤残津贴按照定额调整与 适当倾斜相结合的办法进行

2020年12月31日前已享 受一级至四级工伤伤残津贴且 2021年1月1日后仍符合继续 享受条件的人员,一级至四级伤 残津贴分别每月加发430元、 405元、380元、355元。

经定额加发调整后,其伤残

津贴仍低于"托底线"4138元/月 的,按照4138元的标准发放; 2021年内首次享受一级至四级 伤残津贴人员也执行"托底线 标准,核定的伤残津贴低于4138 元/月的,自首次享受之月起调 整按4138元标准发放。

据此调整,预计调整后全省 人月均伤残津贴约4803元,平 均增加约377元。

# 生活护理费:

### 预计人月均增加约356元

生活护理费按照普遍调整 办法和特定人员调整办法实施。

普遍调整办法分两类地区 进行调整。一类地区是2020年 本市职工平均工资高于全省职 工平均工资的广州、深圳及省本 级(执行广州市参数),其2021 **在**度一级至四级生活护理费标 准调整至2020年该市职工平均 工资的60%、50%、40%、30%比 例发放,其中职工平均工资采用 "城镇非私营单位职工平均工 资"的口径,广州、深圳分别按 11262元、11620元计算。

另一类地区是低于全省职 工平均工资的其他19个地市, 统一按照2020年全省非私营单 位职工平均工资9194元为基数 调整发放,一级至四级生活护理 费分别为5516.4元/月、4597元/ 月、3677.6元/月、2758.2元/月。

特定人员调整办法:按照普 遍调整办法调整的生活护理费 标准比其调整前享受标准降低 的极少数人员,作为特定人员暂 不按普遍调整办法进行调整,改 为在其原享受标准基础上一级 至四级生活护理费分别加发130 元/月、120元/月、110元/月、 100元/月,确保每名生活护理费 享受人员均有提高。

据此调整,预计调整后全省 人月均生活护理费约4140元, 平均增加约356元。

# 供养亲属抚恤金:

## 每人每月定额加发142元

供养亲属抚恤金按照定额 调整与适当倾斜相结合的办法 进行调整。

2020年12月31日前已享 受供养亲属抚恤金且2021年1 月1日后仍符合继续享受条件 的人员,每人每月定额加发142 元。属于工亡职工配偶、孤寡 老人或孤儿的则每人每月加发 190元。属于工亡职工配偶且 是孤寡老人的则每人每月加发

以2021年所在市城镇居民 最低生活保障标准(该市有多 个标准的按就高原则确定)作 为"托底线"标准,如果调整后 仍低于所在市"托底线"标准 的,按照"托底线"标准发放。 2021年内首次享受供养亲属 抚恤金人员也执行上述"托底 线"标准。据此调整,预计调 整后全省人月均供养亲属抚 恤金约1915元,平均增加约

# 五至六级工伤伤残人员: <mark>伤残津贴由所在单位</mark>调整发放

根据《通知》,对五级至 六级工伤伤残人员于2020 年12月31日前按规定已享 受且2021年1月1日起仍继 续享受的伤残津贴,其用人 单位可以参照本通知相关 办法予以调整(五级、六级 伤残津贴调整额可参照分别 不低于 330 元/月、305 元/月 的标准)。

此外,基本养老金低于原 伤残津贴的人员需予以补发差 额的,以2021年调整后的同等 情形应发伤残津贴标准减去同

期调整后的实际基本养老金标 准计算。

确保待遇发放到位:从 2021年1月1日起予以调整补 发本年度调整提高的伤残津贴 额将从2021年1月1日起予以 补发,预计惠及全省工伤人员 约3.23万人,所需资金按照《广 东省工伤保险条例》规定的渠 道予以保障。

其中,已参加工伤保险的, 由社保经办机构负责发放;未 参加工伤保险的,由所在单位

水平合格性考试成绩证书将以"合 格/不合格""等级"呈现成绩。合格 性考试等级成绩,位次由高到低分 A、B、C、D、E五个等级。A—D等 级为合格,E等级为不合格。考生 在获得考试成绩后,如对本人当次 考试某科成绩有疑问,可于9月13 日17:00前携带准考证,到所在中 学或当地县(市、区)招生办公室(考



昨天傍晚,广州下起"下班雨"

"水货冷空气"白露前夜到访广东

# 本周末粤西 要防秋台风"康森"

羊城晚报讯 记者梁怿韬摄 影报道:今日白露。2021年下半 年首场影响广东的弱冷空气在 白露节气前夜"入粤",虽然没法 制造太大的降温,但这股弱冷空 气还是以"水货"的身份在广东 证明它的存在。气象部门预计, 接下来可能有"秋台风"来到广 东"家门口"

广东省气象台预计,"水货 冷空气"带来的雨水,9月7日至 9月8日继续影响广东。预计这 两天广东大部有雷雨,局部暴雨 或大暴雨,并伴有短时强降水和 8级左右短时大风;广东沿海及 海面有分散雷雨,雷雨时伴有雷 电、短时大风等强对流天气。预 计9月9日到9月10日受副热 带高压控制,广东大部天气炎热 为主,有分散雷阵雨,预计广东 中北部市县有35℃~37℃高温 天气,当中部分市县最高气温可 达38℃或以上。

"水货冷空气"只是白露节 气期间影响广东的"前菜",接 下来或有"秋台风"来到广东 "家门口"

中央气象台称,北京时间9 月7日8时,今年第13号台风 "康森"已加强至强热带风暴级, 位于菲律宾中部岛屿,距离菲律 宾马尼拉东南方向约455公里 (北纬12.1度、东经124.3度),中 心附近最大风力10级(28米/ 秒,约101公里/小时)。预计 "康森"将以每小时10~15公里 的速度向西北方向移动,9月9 日白天穿过菲律宾吕宋岛中部 进入南海东部海面,尔后强度逐 渐增强,向我国广东西部到海南 东部一带沿海靠近。

与此同时,"康森"以东的另 一个热带扰动也在北京时间9 月7日早上加强,成为今年第14 号台风"灿都"。中央气象台称, 9月7日8时,"灿都"距离菲律宾 马尼拉偏东方向约1690公里(北 纬 15.6 度、东经 136.7 度),中心附 近最大风力8级(热带风暴级,18 米/秒,约65公里/小时)。预计 "灿都"将以每小时10公里左右 的速度向西偏北方向移动,强度 逐渐加强,有可能在9月12日移 动至巴士海峡至台湾岛东南海 域。中央气象台提醒,各地需关 注"康森"发展动态及对华南沿 海等地的影响,同时也要关注

"灿都"发展趋势及未来动向。

# 广东2021高中学考 9月9日起可查分

羊城晚报讯 记者孙唯报道:9 月6日,省教育考试院宣布,广东 2021年7月各项普通高中学业水 平合格性考试(以下简称高中学 考)评卷工作已全部完成,省教育 考试院将于2021年9月9日10:00 起发布2021年7月各项高中学考

届时,考生可通过广东省教育 考试院官微小程序、百度智能小程 序或通过"广东招考在线"小程序 查询成绩。9月28日10:00起,考 生可以通过省教育考试院官微小 程序"证书打印"栏自行下载并打 印2021年7月各项高中学考成绩

成绩发布时,微信小程序将以 "合格/不合格""等级""分数"3种形 式呈现2021年7月各项普通高中学 考合格性考试成绩,普通高中学业 试中心)提出复查分数的书面申请。



2021年9月7日/星期二/ 经济新闻部主编/责编 周寿光/ 美编 陈炜/ 校对 何绮云

# 首次进入世界500强后,

李楚源接受羊城晚报专访:力争让"潮"起来的中医药成为世界主流健康方案



# 文/羊城晚报记者 陈泽云 图/戚容源 唐德荣

在新冠肺炎疫情防控中,中医 药的确切疗效受到海内外的关注, 中医药产业迎来良好发展机遇,借 助"一带一路"和粤港澳大湾区深化 建设的东风,中医药不断在国际市 场扬帆远航。作为一家刚刚步入世 界500强的中医药龙头企业,广药 集团在中医药的守正创新方面有什

么经验,又能够为中医药国际化提供哪些助力?日前,广药集团 党委书记、董事长李楚源接受了羊城晚报记者的专访,分享了他 对于中医药加快融入全球的想法。

"以前我们在中国500强的赛道,现在上升到世界500强的 新赛道,要用更严的标准要求自己,也要承担起龙头企业更大的 责任。"广药集团成功冲刺世界500强企业后,来自国家中医药 局、张伯礼院士以及同行的300多封贺信如雪花般飞来,共同表 达对中医药企业终于占据世界500强一席之地的欣喜。忙碌之 余,李楚源的信心更加坚定,方向也更加明确了。他表示,要通 过打造"时尚中药",力争让"潮"起来的中医药早日成为世界主 流健康方案。

# **谈跻身世界500强:**"创新基因是重要砝码"

羊城晚报:广药集团进入 世界500强,有些怎么样的经验 可以向中医药企业分享?

李楚源:广药集团也是经 过很漫长的努力才进入世界 500强,我们一直扎根于中国 本土,伴随着改革开放发展起 来。能进入世界500强,我想 是得益于广药集团的三个基 因,一个是红色基因,一个是长 寿基因,还有一个是创新基因。

作为广州市属国企,广药 一直坚持党建引领,是广州国 企中首家成立党校和国企党建 工作研究会的,红色基因对于 广药的发展至关重要。同时, 广药集团旗下有12家老字号, 其中陈李济有着400多年的历

史,还有王老吉、敬修堂、采芝 林、潘高寿等等,它们在长期的 发展中共同铸就了我们的核心 竞争力。

创新方面,我们也做了很 多尝试。比如像中药蜡丸技 术,最早就是广药集团发明的, 我们还将王老吉凉茶从药品变 成了现在的饮料,这也符合我们 所倡导的时尚中药,即中药的现 代化、国际化、大众化和科普 化。特别是在后疫情时代,我们 希望把中药跟衣食住行结合起 来。中医药产业的创新,不仅仅 是制药技术的创新,也包括了商 业模式、营销模式的创新。我 想,创新基因是广药集团进入世 界500强的重要砝码。



广药集团董事长李楚源接受羊城晚报记者专访

# 谈中医药走出去:向国际输出健康方案

羊城晚报:广药是首家以中医药 为主业进入世界500强榜单的企业, 这对于中医药产业有望带来哪些促 进作用?

李楚源:广药集团是一家以中 医药主业的企业,也是传承国粹中 医药的一个载体。我们作为一家中 医药企业进入财富世界500强,这 代表着国际上对于中医药产业的一 种认可,我们要持续创造、并向国际 上输出有别于西方的健康方案。

进入了世界500强后,我们在 世界上的影响力也会增强,进而有 更多机会跟外界的合作,成为国际 合作的新平台,把资源整合发挥到 极致,这对广东乃至中国的医药行 业会有一个长远的意义。

我理解的国际化同样是双向 的,我们要走出去,世界要走进来。 我们将从营销、科研、人才管理、国 际化、各方面加强,特别是要加快国 际化水平,包括国际化人才的培养, 国际市场和品牌的提升。

现在广药集团与国际已有很广泛 的合作,我们引进了沃尔格林进行联 合合资,引进了百特公司,走出去方 面,王老吉博物馆开到了纽约等,以文 化带动产业。此外,中成药也是广药 旗下走出去的一个重要品类,像华佗 再造丸进入很多国家的医保,已经连 续多年成为中成药出口第一的产品。 广药中成药产品进入东南亚国家、一 带一路沿线国家和地区,也是向世界 提供健康方案的一个重要内容。

# **谈制药产业发展:**20年来中国医药产业突飞猛进

羊城晚报: 扎根医药行业 多年,你觉得中国的医药产业 在世界上整体处于一个怎么 样的地位?

李楚源:今天是我工作的 第33个年头, 也是我进入制药 行业的第33年,从我个人的感 受来说,中国加入世界贸易组 织(WTO)以来的20年,是我 们中国医药行业发展最快的20 年,中国是制造业大国,这些年 来有很多外资企业,把他们的 技术专利产品转移到了中国, 这个市场对于跨国企业来说是 不能丢的。而中国能承接这些 技术,也说明中国有很好的市 场环境和不断进步的技术。

我们现在很多药品都是 国产的,民族品牌比例已经大 幅提升了。这是中国制药业 发展的一个标志。比如从化 学药来说,我们通过一致性评 价推动很多化学药进入到集 采中。以前用进口的头孢,一 瓶要20多元,现在用国产的 只要几块钱,不仅节约了医保 费用,也保障了公众的健康水 平。同样的,医疗器械也不像 以前那样都要依靠进口了。

中药也发挥了很大作用, 现在很多中药都变成老百姓 家里常备的药,特别是经过疫 情,中药的预防保健作用更加 凸显了。生物药方面,中国的

医药水平也提高得很快,比如 说新冠疫苗研发,在全球,中 国是比较早就研发出来了,现 在中国已经接种了21亿人次 的疫苗了,疫苗还出口到了很 多国家。我觉得,中国的医药 水平提高了,这不仅是对国民 有好处,对于世界都有好处。

对于广药集团来说,我们 原来是处于中国500强的赛道, 现在上升到世界500强赛道,所 以更要按世界500强的赛道和 标准来要求自己,要对标像强生 这样的一些国际巨头。我们提 出了很具体的指标,争取到"十 四五"末,营业收入要达到2000 多亿元,旗下有5个上市公司。

的互联互通。最近省药监局出

台的政策,简化在港澳已上市传 统外用中成药注册审批流程,允

许指定医疗机构使用临床急需、 已在港澳上市的药械,这也都带

来了很多的发展机会。接下来

还可以继续建立粤澳药品注册

# 谈粤澳深度合作:为大湾区生物产业注入新活力

中医药产业园设立了广药(珠

海横琴)医药产业园有限公

司,定位为医药研发产业化平

台,正陆续引入中药提取分离

过程现代化国际工程研究中

心珠海横琴分中心、广药珠海

横琴医药供应链等项目。广

药集团旗下广药白云山化学

制药(珠海)有限公司在珠海

富山工业园建设大湾区最大

的医药原料生产基地,努力为

大湾区生物医药产业的发展

羊城晚报:《横琴粤澳深 度合作区建设总体方案》提出 要推动澳门经济适度多元,发 展生物医药等科技研发和高 端制造产业,发展中医药等澳 门品牌工业,广药如何抓住契 机布局?

李楚源:大家知道广药已 经把国际总部放在澳门了,定 位就是广药国际化业务的对 外窗口,助力澳门经济适度多 元发展,加快广药集团国际化 布局。实际上,早在2015年, 广药集团就与粤澳中医药科 技产业园、澳门大学签署了战 略合作协议,成为与粤澳合作 中医药科技产业园开展合作 的第一个国内名优企业,加速 广药集团中药产品走向国际。

目前,广药集团已在粤澳

面,你有什么样一些建议? 李楚源:我建议是要推动 两地在法规、人才、机制等方面

注入新的动能。我们在澳门 青洲工业园还建有生产基地, 预计本月就可以正式投产。 羊城晚报:在推进粤澳深 化合作,发展中医药产业方

评审的互动机制,实现产品在粤 澳同步销售,打通注册、生产、销 售的通道,形成优势互补、互利 的优势产业集群。 同时,还要推动医药健康 人才执业资格在两地的互认 互通,推动两地优秀人才的合 作交流。这些都是非常有利 于加速中医药产业国际化发 展,促进集聚创新与内外循环 的重要举措。只有人、财、物

的流动便利了,产业和企业腾 飞发展也将更加具有前景。